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1.  मद्मपऩ एक फर अदृश्म होता है; रेककन इसके प्रबाव को देखा मा अनबुव ककमा जा सकता है। 
अऩने आसऩास के ऩरयवेश का अवरोकन कयें औय पवभबन्न वस्तओु ं ऩय रगने वारे फर के 
पवभबन्न प्रकाय के प्रबावों का उल्रेख कयें। 

2. जफ स्स्थय फस अचानक चरना शरुू कयती है तो फस के बीतय खड ेमात्रीगण ऩीछे की ददशा भें 
क्मों गगयत ेहैं औय जफ एक गततशीर फस अचानक रुकती है तो मात्रीगण आग ेकी ददशा भें गगयत े
हैं, क्मों? 

3. एक 200 kg का ऩत्थय 2ms-1 के वेग से आऩकी ओय आय हा है औय उसी सभम 100ms-1 के 
वेग से 2 kg की एक गोरी आऩकी ओय आय ही है। कायण सदहत स्ऩष्ट की स्जए कक कौन 
अगधक खतयनाक है औय ककसे योकने के भरए अगधक फर की आवश्मकता होगी? 

4. न्मटून के गतत के तीसये तनमभ के आधाय ऩय पुटफॉर के खेर के दौयान गेंद की पवभबन्न गततमों 
की व्माख्मा कीस्जमे। 

5. “गतत का ऩहरा तनमभ ”मा “जडत्व का तनमभ ”कहता है कक "एक वस्त ुपवयाभ  मा सयर येखीम 
गतत की स्स्थतत भें तफ तक फनी यहती है जफ तक उस ऩय कोई फाहयी फर प्रमोग नहीं ककमा 
जामे। “जभीन ऩय एक गेंद को रढु़काएं औय उसकी गतत का अवरोकन कयें। दटप्ऩणी कयें कक 
बफना ककसी फाहयी फर के कुछ  दयूी तम कयने के फाद गेंद पवयाभ अवस्था भें क्मों आ जाती है? 

6. अऩने ऩरयवेश का अवरोकन कयें औय दो उदाहयण दें स्जसभें घषषण उऩमोगी है औय दो उदाहयण दें 
स्जसभें घषषण उऩमोगी नहीं है। उऩमोगी घषषण के भाभर ेभें आऩ घषषण कैस ेफढ़ाएंगे औय घषषण 
उऩमोगी नहीं होने के भाभर ेभें घषषण को कभ कयने के भरए पवगधमा ंभरखें। 

7. कौन सागचत्र सतंभुरत फरों को प्रदभशषत कय यहा है? मदद फर सतंभुरत है, तो पवऩयीत फर ककसी 
वस्त ुकी गतत को कैस ेप्रबापवत कयत ेहैं? 

 

                            a)                                                                b)  

 

                           c)                                                                      d) 
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8. अऩने आस ऩास से कोई ठोस वस्त ुरें औय उसका बाय भाऩें। एक तनमतत्वयण के साथ इस बाय 
को एक यस्सी की भदद से अऩने घय की छत तक उठाएं। अऩने घय की छत की ऊंचाई को भाऩें 
औय कल्ऩना कयें कक बाय 1 भभनट भेंघय की छत कीऊंचाई को तम कयताहै । यस्सी भें तनाव की 
गणना कयें। 

9. भान रीस्जए कक आऩ एक भरफ्ट भें वजन तोरने की भशीन ऩय खड ेहैं। मदद भरफ्ट 9 ms–2  के 
त्वयण से नीच ेकी ओय जा यही है, तो वजन तोरने की भशीन  की reading क्मा होगी? g = 
10 ms–2 रें। अऩने उत्तय के भरए स्ऩष्टीकयण दें। 

10. मह आभ तौय ऩय देखा गमा है कक ऩहाडी ऺेत्र मा ऩहाड की सडकें  आभतौय ऩय सीधे ऊऩय जाने 
की फजाम ऊऩय की ओय घभुावदाय होती हैं।  कथन के भरए कायण दीस्जए। 


